Commissies en werkgroepen: onze ruggengraat
Wanneer we denken aan de NVMM, denken we aan een hechte gemeenschap van professionals die zich inzetten voor de kwaliteit en vooruitgang van de medische microbiologie. Maar wat (of wie) vormt de drijvende kracht achter onze vereniging? Het antwoord is eenvoudig: de commissies en werkgroepen waarin vele gepassioneerde leden grote bijdrages leveren.
Heb je jezelf wel eens afgevraagd wat zo’n commissie nu eigenlijk inhoudt en wie er deel van uit maakt? Misschien heb je zelf interesse om jouw talenten ten dienste van de vereniging te stellen, maar ontbreekt je een duidelijk beeld van het aanbod? 
In deze nieuw rubriek willen we deze vragen beantwoorden en de schijnwerpers richten op de veelzijdige inspanningen van onze leden. Want alleen samen kunnen we de NVMM nog sterker maken!
Commissie/ werkgroep: Concilium Medicum Microbiologicum
Martha van der Beek, secretaris
Wat is het doel van jullie commissie/ werkgroep en welke belangen vertegenwoordigen jullie? 
Formeel is het concilium MM het advieslichaam betreffende de opleiding voor het specialisme Medische Microbiologie.  Daarnaast fungeert het als plenaire visitatiecommissie van de Registratiecommissie Geneeskundig Specialisten (RGS) en voert middels een ad hoc visitatiecommissie de opleidingsvisitaties en evaluaties uit. 
Wij bewaken de inhoud en de kwaliteit van de opleiding tot arts-microbioloog zoals die in alle opleidingscentra in Nederland wordt geboden en zorgen dat de leerdoelen en -middelen en toetsinstrumenten aansluiten bij onze telkens veranderende beroepspraktijk. 
Wie zijn jullie leden? 
Het Concilium MMB bevat: de opleiders medische microbiologie van iedere instelling met een volledige opleiding, drie vertegenwoordigers van de deelopleidingen, en de opleider van de deelopleiding in het Rijksinstituut voor de Volksgezondheid en Milieu (RIVM).  
Hoe kan men jullie bereiken met een vraag of verzoek?
Dit kan via concilium@NVMM.nl
Wij organiseren jaarlijks een opleidingsdag voor alle opleiders medische microbiologie waarop we discussiëren over alle actuele zaken met betrekking tot onze opleiding. Ook daar kunnen alle opleiders ons laten weten hoe zij over zaken denken.
Via welke kanalen oefenen jullie je invloed uit en met welke beoogde effecten/ impact?
Wij nemen deel van de Raad Opleiding van de FMS en aan de plenaire vergadering van de RGS. Daardoor kunnen wij invloed uitoefenen op het beleid en de regelgeving omtrent onze medische vervolgopleiding. 
Daarnaast kunnen wij de inhoud van ons specifiek besluit (regelgeving omtrent opleiden) en ons landelijk opleidingsplan (inhoud van de opleiding) aanpassen wanneer wij dat nodig vinden. Respectievelijk de minister van VWS en de CGS moeten dit vervolgens wel accorderen.
Tenslotte zit een lid van het concilium in het NVMM bestuur.
Heb je nog een boodschap aan de NVMM-leden?
Opleiden houdt je jong!
