Normtijdenformulier NVMM 2025
De opgestelde normtijden zijn vertrouwelijk en zijn alleen bedoeld voor RGS geregistreerde NVMM-leden en intern gebruik. Alleen RGS geregistreerde NVMM-leden kunnen de normtijden opvragen. De normtijden zijn opgesteld als weegfactor voor de zwaarte van de zorg binnen het specialisme en zijn gericht op vergelijking binnen MSB’s en binnen vakgroepen. De normtijden kunnen dienen als input, of zijn onderdeel van de bepaling van output van zorg voor verdeel- of benchmarkmodellen zoals LOGEX. Belangrijk is te realiseren dat de normtijden een relatieve tijd representeren zodat zorgproducten vergeleken kunnen worden, en niet vergelijkbaar zijn tussen medische specialismen onderling. Normtijden zijn niet statisch maar worden jaarlijks aangepast, waardoor het ook niet mogelijk is normtijden uit verschillende jaren met elkaar te vergelijken.
De normtijden dienen niet gedeeld te worden met commerciële of andere instellingen; het delen van deze gegevens met derden kan onbedoelde en ongewenste effecten hebben. Er is regelmatig belangstelling voor de normtijden vanuit andere en externe partijen, zoals het ziekenhuismanagement, zorgverzekeraars of commerciële partijen, omdat hiermee de honorering en verdiencapaciteit van medisch specialisten te beïnvloeden is. De NVMM is eigenaar van de normtijden en is terughoudend in het delen hiervan omdat het risico bestaat op ongelijke beloning voor hetzelfde werk en ander oneigenlijk gebruik van de normtijden. 
Door dit formulier te ondertekenen verklaart u dat u akkoord gaat met de volgende voorwaarden:
· De BBC beoordeelt de aanvraag en stelt zo nodig aanvullende vragen. 
· Het is de discretionaire bevoegdheid van de BBC om een verzoek om normtijden al dan niet in te willigen. Tegen de beslissing van de BBC bestaat geen beroepsmogelijkheid.  
· De met de vakgroep gedeelde normtijden:
· blijven binnen de betreffende vakgroep medische microbiologie; en
· worden alleen gebruikt voor het doel dat is opgegeven.
· Aan de normtijden kunnen geen rechten worden ontleend. De NVMM en BBC van de NVMM  accepteren geen aansprakelijkheid voor eventuele onjuistheden in de normtijden, noch voor schade, overlast of ongemak dan wel andersoortige gevolgen die voortvloeien uit of samenhangen met het gebruik van de normtijden.
· In andere situaties c.q. waarin de afspraken niet voorzien, is er overleg binnen de BBC en/of het NVMM-bestuur. 
· Bij akkoord van de BBC wordt het normtijdendocument gedeeld voor het omschreven doel. 
· De normtijden worden alleen intern gebruikt voor de hieronder opgegeven reden en u deelt deze niet met externen. 
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	Mailadres (alleen privé-mailadressen):
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Stuur het ingevulde en ondertekende formulier naar secretariaat@nvmm.nl. 


